总第9051期 今日4版

奉化新闻网

民主 文明 和谐 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



FENGHUA DAILY

新闻热线 88987777 88988999





奉化发布

今天晴到多云,西北风转偏南风 2~3级,15℃~28℃。明天晴到多云,

区气象台3月23日16时发布

15000名跑友奔跑在"最美桃花赛道"

2025奉化马拉松激情开跑

本报讯(记者 沈晓萍 王 红雨 通讯员 周力)春意盎然, 染遍山海;桃花灼灼,爱情绵长。 3月22日7时30分,中交城投 | 2025奉化马拉松暨海峡两岸乐 跑嘉年华在奉化体育中心鸣枪开 跑。来自全国34个省、自治区、 直辖市、特别行政区,以及肯尼 亚、俄罗斯、美国等12个国家和 地区的15000名跑者齐聚"桃花 盛开的地方——奉化",共同穿越 如诗如画的桃花林海,邂逅江南 独有的春日胜景。

省台办主任徐晓光,省体育 局一级巡视员李华,市台办主任 黄焕利,区领导胡永光、顾卫卫、 陈红伟、褚明生、屠雪松、顾昕、谢 宏辉、邵萍萍,以及里约、东京奥 运会举重冠军石智勇等领导和嘉 宾为赛事鸣枪发令。

2025奉化马拉松以赛道为 轴,串联起城市文化中心、"天下 第一桃园"林家村、"全球生态 500佳"滕头村、弥勒圣坛等城市 地标,让竞技赛道成为展示城市 文旅形象的"风景线"。

在87个精心布置的赛道氛 围点上,有"哪吒与敖丙"的Cosplay、惊艳四座的瑜伽表演、一 梦千年的汉服秀、温婉典雅的旗 袍展,以及在赛道旁龙飞"奉"舞 的国家级非遗奉化布龙。赛道旁 更是有手工非遗特色汤圆,牛肉 干面、奉化芋艿头以及千层饼等

据了解,2025奉化马拉松延 续了"桃之缘·乡之恋"的主题,设 置了全程马拉松(42.195公里)、



半程马拉松(21.0975公里)以及欢 乐跑(约7.7公里)三个项目。本届 赛事盛况空前,报名人数创历史新 高。赛事规模扩大至1.5万人,包括 全程马拉松 4000人、半程马拉松 7000人、欢乐跑4000人,较2024年 增加了近2000个参赛名额,其中, 参赛者年龄最大78岁,最小2岁。

经过激烈角逐,最终,肯尼亚选 手 KAMITI SAMUEL MUNGARA 以2小时20分14秒的成绩获得全 程马拉松项目男子组冠军;女子组 冠军由肯尼亚选手 DEGEFA YENENESH LETA 摘得,夺冠成绩 为2小时43分48秒。在半程马拉 松项目中,肯尼亚选手 MUEKE

MUSYOKA以1小时05分51秒的成 绩夺得男子组冠军,陆苏丹以1小 时20分19秒的成绩摘得女子组冠

值得一提的是,在本届奉化马 拉松的筹备与举办过程中,赛事组 委会围绕赛前预热与赛后放松两个 关键阶段,充分整合景区、酒店等优 势资源,精心为参赛选手打造了一 系列专属文旅特殊礼遇。不仅如 此,赛事期间,别开生面的2025奉

化马拉松囍咖嘉年华活动重磅登 场,集合咖啡、烘焙、运动、生活、艺 术等元素,为选手和市民游客带来 精彩的潮流生活体验。可以说,本 次奉化马拉松以赛事为强劲引擎, 深度赋能文旅消费,全方位、立体化 地展示出奉化独具特色的城市形 象,借助赛事的强大流量,巧妙激活 文旅市场的新增量,为奉化的发展 注入全新活力,让这座城市在春日 里绽放出别样光彩。

胡永光在2025年区委党校春季学期开学典礼上强调

以"海绵"的心态吸收知识汲取智慧修炼内功 把学习成果转化为推动高质量发展的强大动力

21日上午,2025年区委党校春季 学期开学典礼暨重点班次开班式 举行。区委书记胡永光围绕推动 奉化高质量发展、高水平融合讲授 "开学第一课"。他强调,各位学员 要珍惜机会、潜心学习、端正学风、 遵守纪律,做到聚精会神听、联系 工作思、结合实际悟,以"海绵"的 心态吸收知识、汲取智慧、修炼内 功,通过思想淬炼、政治历练、实践 锻炼和专业训练,把学习成果转化 为推动高质量发展、高水平融合的

区委党校校长范胜兵主持。

据悉,为高质量推进基本培训, 2025年区委党校春季学期设有党 政主要领导干部政治素能提升专题 研修班、女领导干部素质提升研修 班、新提任区管领导干部培训班、年 轻干部培训班和选调生素质能力提 升专项培训班等5个主体班次,共 计261名学员。

胡永光强调,全区广大党员干 部要全面提升信仰纯度,做到立场 坚定、党性坚强。进一步坚定理想

神,在信仰这件事上不断地祛除杂 质、提升纯度,逐步达到"虔诚而执 着,至信而深厚"的境界。要全面加 大担当力度,做到敢作敢为、善作善 成。把实干担当作为一种政治品格 去历练、一种履职能力去培养、一种 工作作风去塑造,在争先进位、解题 破难、防范风险等过程中体现过硬 担当,努力在新时代新征程上展现 更大作为。要全面呵护民生温度, 做到真心实意、务求实效。始终践 行以人民为中心的发展思想,踏踏

众,全心全意办实事、谋实惠,让老 百姓有更多获得感、幸福感和安全 感。要全面守牢原则尺度,做到清 正廉洁、刚正不阿。仔细算好习近 平总书记强调的"三笔账",盯紧纪 律红线、守住用权底线、拉高道德防 线,切实做到清白做人、干净做事、

开班仪式上,陈万里、竺月飞、 韩函霄、裘可、俞晨慧等5名学员代 表结合工作经历和学习情况作交流

春日里的浪漫,一座城与一场"马"的双向奔赴

成就难以企及的跨越。 先后获评"中国田径协会铜牌 赛事""中国田径协会最美赛道特色 赛事""浙江省特色马拉松赛事"等 多项荣誉的奉化马拉松,今年捧回 "浙江金标马拉松"这项重磅荣誉。 从2016年到2025年,从1000余人 到15000人,奉化马拉松参与人数 的递增,见证着赛事影响力的持续 扩大,也见证了全民健身热潮在奉 化蔚然成风。

"马拉松带动和鼓励更多市民 加入运动的行列,运动健身成为更 多人的生活方式,这也是马拉松的 魅力所在、动力所在。"一位和奉化 马拉松有着多年"情谊"的跑友说 道。马拉松是群众体育蓬勃发展的 一个缩影。一流的赛道美景,一流 的赛事组织,一流的环境氛围,一流 的服务保障,城市与赛事相互成就, 奉化马拉松的"成长",让"体育之 城""健康之城""活力之城"成为奉

化这座城市的最新注脚。 下转第4版

本报讯(记者 张礼兵)3月21日下午, 区委理论学习中心组举行《习近平文化思想 学习纲要》专题学习会。区委书记胡永光主 持会议并讲话,顾卫卫、陈红伟等出席。

会议指出,党的十八大以来,习近平总 书记从事关党的前途命运、事关国家长治久 安、事关民族凝聚力和向心力的战略高度, 深刻认识把握宣传思想文化工作的重要地 位和作用,创造性提出了一系列新思想新观 点新论断,形成了习近平文化思想。《纲要》 将其集结、编写、出版,为全党上下系统全面 学习习近平文化思想提供了遵循。全区上 下要深刻领会习近平文化思想的重大战略 意义和重要理论贡献,找准推进宣传思想文 化工作的切入点和突破口,加快打造文化底

会议强调,要坚持固本培元,切实筑牢 思想根基。把学习好宣传好习近平文化思 想和《纲要》读本精神作为当前和今后一段 时期的重要政治任务,既要突出"关键少 数",又要覆盖"绝大多数",通过宣传宣讲、 专题授课、线上解答、新闻综述等方式,真正 让党的创新理论传遍山海、深入人心。要坚 持立德树人,持续提升文明素养。以共建 "我们的家园"活动为牵引,发挥政府、市场、 社会组织、群众等多方力量,积极开展群众 性文化活动,持续涵养"开明开拓、和谐和 乐、创新创造"的城市气质。要坚持守正创 新,不断繁荣文化产业。把握后论坛时期机 遇,深化拓展"文化+旅游""文化+体育""文 化+商贸"等新模式新场景,持续放大弥勒文 化节、奉化马拉松、蜜桃音乐节等活动品牌 效应,切实推动文化产业高质量发展。

会上,张义廉、屠雪松结合各自领域工 作和《纲要》学习体会作交流发言,邵萍萍作 书面发言。

的 明突

区委理论学习中心组(扩大)会议召开 不断提高治水管水兴水的能力和水平 为经济社会高质量发展提供坚实支撑

本报讯(记者 张礼兵)3月21 日下午,区委理论学习中心组召开 (扩大)会议,深入学习贯彻习近平 总书记关于治水重要论述精神,更 加自觉地走好水安全有力保障、水 资源高效利用、水生态明显改善、水 环境有效治理的高质量发展之路。 区委书记胡永光主持会议并讲话, 顾卫卫、陈红伟等出席,宁波市委党 校文化和统战理论教研部教授张雅 静应邀作专题辅导

张雅静围绕习近平总书记"十 六字"治水思路,深入讲解了新时代 治水的方针、原则、方法、路径等内 容,既有理论支撑,又有实践案例, 为奉化做好水生态保护治理提出了 专业建议和具体措施。

会议指出,党的十八大以来,习 近平总书记站在实现中华民族永续 发展的战略高度,亲自擘画、亲自部 署、亲自推动治水事业,提出了一系 列新理念新思想新战略,为新时代 治水指明了前进方向、提供了根本 遵循。全区上下要坚决贯彻习近平 总书记关于治水重要论述精神,不 断提高治水管水兴水的能力水平, 为经济社会高质量发展提供坚实水 利支撑。

会议强调,要动真碰硬抓好水 问题整改。严格对照市委涉水生态 问题机动巡察反馈意见,全面细化 工作举措,精准发力改深入 号改到位、严督实查改彻底,切实扛 牢问题整改的政治责任。要常态长 效推进水环境治理。注重抓在日 常、管在经常,加强基建配套、日常 管护和执法监督,久久为功推动水 环境持续改善。要多措并举放大水 生态优势。锚定全域美丽大花园目 标,全力做好以水润城、以水惠民、 以水兴业等文章,持续擦亮奉化高 质量发展的生态底色。

奉化农商银行助力选手逐梦浪漫赛道

本报讯(记者 郑连乔 通讯 **竺舒**)3月22日,2025奉化马拉 松在奉化体育中心鸣枪起跑。现场 人潮涌动,1.5万名跑步爱好者齐聚 于此,共同奔赴这场春日里的奔跑 盛会。奉化农商银行作为赛事的重 要合作伙伴,不仅组建了一支规模 达150余人的跑团参与比赛,还组织 了数十名志愿者活跃在赛场各个关 键岗位。凭借全方位、多层次的深 度融入,为赛事增添了别样的金融 风采,充分彰显出本土银行强烈的 社会责任意识与卓越的品牌担当。

在奉化农商银行展位上,既有备 受欢迎的定制款冰箱贴和钥匙扣, 还别具匠心地设置了彩绘区,彩绘 师挥舞着手中的画笔,为参赛选手 绘制充满创意的马拉松主题妆容,吸 引众多选手排队体验,瞬间成为赛 道起点的人气打卡点。与此同时,

奉化农商银行面向参赛选手开展 "向我招手 为你拍照"活动,工作 人员穿梭在人群中,用镜头定格选手 冲线的喜悦、与亲友相拥的温馨瞬 间,让参赛选手能及时留存珍贵回忆。

在马拉松赛道关键点位,奉化 农商银行还设置了3个氛围加油 点。活力四射的鼓队整齐排列,奋 力为选手擂鼓助威;志愿者站在可 爱的"小蜜书"人形打卡板旁,大声 呼喊着加油口号,为选手传递温暖 与力量。

"此次奉化马拉松,我们以实际 行动深度参与赛事,通过一系列创 新的宣传方式和细致人微的志愿服 务,不仅成功提升了自身品牌形象, 更让金融服务以一种生动、亲切的 方式与体育精神深度融合,为城市 发展注入源源不断的新动力。"奉化 农商银行相关负责人表示。

一城桃花一城诗 一路春风一路歌

>>> 第2-3版

25 200 B

借"马"荐城春光正好 🗱

** 跑一场"马",爱一座城

<u>记者 赵雪雁</u>

春风轻拂面,桃花满枝头。3

月22日,2025奉化马拉松火热开

跑。发令枪响,1.5万名跑友从奉化

体育中心出发,穿梭在雪窦山下、剡

溪畔,山水城林间桃花盛放,古建

筑与现代城市景观交融,跑者用脚

步丈量城市发展成果,用速度体验

开放活力,以一场春日里的浪漫之

约触达城市的肌理与魅力。

自2016年首届赛事举办以 来,奉化马拉松便以专业的赛事服 务和丰厚的城市历史人文底蕴,不 仅成为众多跑友必跑的赛事之一, 更超越体育赛事范畴,成为一扇展 示城市活力与魅力的窗口。

奉化马拉松赛事路线经过精 心设计,多次迭代升级。2023年 起,全马赛事起终点设置在奉化体 育中心,沿途经过奉化最核心的市

民文化休闲场所——城市文化中心, 展示近年来城市建设最新成果;今 年,赛道再次升级,最值得关注的是, 金碧恢弘的弥勒圣坛与白色祥云状 的宁波弥勒博物馆相互辉映、携手 "亮相",这里曾举办第六届世界佛 教论坛及其配套活动,已然成为了 奉化文旅新地标……精雕细琢,优 化更新,马拉松赛道不仅是一条奔 跑的路径,更是一幅精心绘制的城 市画卷,跑者以足尖丈量城市,在奔 跑间触摸"城市年轮"的层层涟漪。

从2016年到2025年,奉化马拉 松始终在挑战自我、创新发展的道 路上,与城市同频共振。42.195公 里的赛道上,2300余名志愿者奔赴 在装备发放、赛场指引、检录集结、 沿途补给等各个环节,近2500名公 安干警及安保人员周密部署,用日 夜坚守为跑者筑起安全防线,164 名医护人员、61名急救跑者、95名 医疗急救志愿者为参赛选手奔赴向 前的每一步保驾护航,此外还有环

卫工人营造整洁优美、通畅有序的

城市环境,以及热情友善的奉化市 民,以开放包容之姿喜迎各方宾 朋。暖心的"补给站",热情的"氛围 点",人头攒动的囍咖节,于跑友而 言,不仅是驱散疲惫、补给体力的中 转站,更是文化传递的接力点,饱含 地域风情与城市温度。

近年来,奉化马拉松的"吸粉" 效应越来越强,影响"半径"越来越 大,不仅吸引了越来越多的台湾跑 友走进奉化,增进两岸民众的文化 认同,还招徕了来自美国、俄罗斯、 英国、爱尔兰、澳大利亚、日本等众 多国家的跑步爱好者共同参加。

从赛道到奖牌,从服务到福利, 马拉松是城市的"秀场",借势巨大 的"流量"构架起城市对外绝佳的综 合展示平台,全方位、多角度展示着 奉化独特的韵味和魅力。

以"体"兴城,以"体"惠民 活力之城激情迸发 🐉

奔跑,看似无数次的重复,每一 步都是新的迈进,一步步的积累,才